



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு  
**முரசொலி**  
 நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி  
 சனிக்கிழமை 21-10-2023

## 'நீட' தேர்வை நொறுக்கும் கையெழுத்துகள்

LDருத்துவ மாணவர்களின் கல்விக்கான கனவைச் சிதைத்து வரும் நீட தேர்வுக்கு எதிரான போராட்டத்தைத் தொய்வில்லாமல் தொடர்ந்து கொண்டிருக்கிறது திராவிட முன்னேற்றக் கழகம்.

கழகத்தின் இளைஞர் அணி - மாணவர் அணி - மருத்துவ அணி ஆகிய மூன்று அணிகளின் சார்பில் நீட தேர்வை ரத்து செய்யக் கோரி மாபெரும் கையெழுத்து இயக்கம் அக. 21 ஆம் தேதி (இன்று) முதல் தொடங்க இருக்கிறது. இதற்கான அறிவிப்பை இளைஞர் அணிச் செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின், மாணவர் அணிச் செயலாளர் சி.வி. எம்.பி.எழிலரசன், மருத்துவ அணிச் செயலாளர் எழிலன் நாகநாதன் ஆகிய மூவரும் இணைந்து வெளியிட்டுள்ளார்கள்.

இதுதொடர்பாக நடந்த கலந்துரையாடல் கூட்டத்தில் இளைஞர் அணிச் செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் பேசும் போது, "நீட தேர்வு எதிர்ப்பு போராட்டத்தை மக்கள் இயக்கமாக நாம் மாற்ற வேண்டும். நீட தேர்வுக்கு எதிராக கையெழுத்து இயக்கத்தை நாம் தொடங்க வேண்டும். 50 நாட்களில் 50 லட்சம் பேரிடம் கையெழுத்து வாங்க வேண்டும். தமிழ்நாட்டு மக்களின் மனநிலையை இந்திய ஒன்றியத்துக்கு உணர்த்தும் வகையில் இந்தக் கையெழுத்து இயக்கத்தை நாம் நடத்த வேண்டும்" என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்கள்.

**பாசிச பா.ஜ.க. அரசின் நீட என்னும் பவிடத்தில் தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த 20க்கும் மேற்பட்ட மாணவ, மாணவியர் பலியாகி இருக்கிறார்கள். ராஜஸ்தான் மாநிலத்திலும் 20க்கும் மேற்பட்டவர்கள் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளார்கள். இதற்குப் பிறகும்கூட அக. 21-ஆம் தேதி இரக்கம் வரவில்லை. இப்படி உயிர்ப்பலிகள் அதிகம் நடக்கிறதே. என்ன காரணமாக இருக்கும் என்ற ஆய்வைக் கூட நடத்த பா.ஜ.க. அரசு தயாராக இல்லை. தமிழ்நாடு ஏன் இவ்வளவு வலியமையாக எதிர்க்கிறது என்றுகூட அவர்கள் சிந்திக்கத் தயாராக இல்லை.**

நீட தேர்வு மதிப்பெண்ணை பூஜ்யம் ஆக குறைத்து விட்டார்கள். அதன்பிறகும்கூட இந்தத் தேர்வில் தகுதி இருக்கிறதா? 2023-24-ஆம் கல்வி ஆண்டு முதல்தர மருத்துவப் படிப்பு மாணவர் சேர்க்கைக்கான நீட தேர்வில் பொதுப்பிரிவினர், பொருளாதாரத்தில் நலிவடைந்த பொதுப்பிரிவினருக்கு 291 மதிப்பெண்களும், பொதுப்பிரிவினரில் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு 274 மதிப்பெண்களும் ஓ.பி.சி., எஸ்.சி., எஸ்.டி. பிரிவினருக்கு (மாற்றுத்திறனாளிகள் உட்பட) 257 மதிப்பெண்களும் இதற்கான கட-ஆஃப் ஆக நிர்ணயிக்கப்பட்டது. ஆனால் போதுமான மாணவர்கள் சேரவில்லை. உடனே, மதிப்பெண் தகுதியையே நீக்கிவிட்டார்கள்.

2023 ஆம் ஆண்டுக்கான முதல்தர மதிப்பெண் கட்ட ஆம் மதிப்பெண்ணை பூஜ்யமாக ஒன்றிய குடும்ப நலத்துறை அமைச்சகம் குறைத்துவிட்டது. அதாவது இடங்கள் நிரம்பவில்லை என்றதும் மதிப்பெண் தகுதியையே நீக்கி விட்டார்கள். நீட தேர்வில் பெறும் கட ஆம் மதிப்பெண்ணை வைத்தே முதல்தர மதிப்பெண் இடங்கள் கிடைக்கும். இந்த மதிப்பெண்ணை பூஜ்யமாகக் குறைத்துவிட்டது ஒன்றிய குடும்ப நலத்துறை அமைச்சகமும், இந்திய மருத்துவக் கல்வியிலும். இதற்குப் பிறகும்கூட இதனை தகுதித் தேர்வுதான் என்று யாராவது சொல்ல முடியுமா?

அனைத்து விதமான விதிமீறல்களும் நடக்கும் ஒரு தேர்வு என்றால் அது நீட தேர்வுதான். கேள்வித் தாள் வெளியாகும். ஆள் மாறாட்டம் செய்தார்கள். போலியான ஆட்களை வைத்து தேர்வு எழுதவைத்தார்கள்.

ரூ.25 லட்சம் வரை தேர்வுக்கே செலவு செய்தார்கள். சி.பி.ஐ. விசாரணையில் பல்வேறு வழக்குகள் நடந்து வருகின்றன. நீட தேர்வு எழுதிய மாணவர்கள் கைதாகி இருக்கிறார்கள். அந்த மாணவர்களின் பெற்றோர் கைதாகி உள்ளார்கள். பல மாணவர்கள் தலைமறைவாகி இருக்கிறார்கள். பெற்றோர்கள் தலைமறைவாகி இருக்கிறார்கள். குறிப்பிட்ட சென்டரில் படித்தவர்கள் மட்டுமே வெற்றி பெறுகிறார்கள். குறிப்பிட்ட தேர்வு மையங்களில் எழுதுபவர்கள் மட்டுமே வெற்றி பெறுகிறார்கள். - இப்படி இந்த தேர்வில் நடக்கும் முறைகேடுகளைச் சொல்லிக் கொண்டே போகலாம்.

**தமிழ்நாட்டில் மட்டுமல்ல; ராஜஸ்தான் மாநிலத்திலும் 'நீட' தேர்வுக்கு கடுமையான எதிர்ப்பு உள்ளது. ராஜஸ்தான் மாநில உயர்கல்விச் செயலாளர் பவானி தேத்தா தலைமையில், கோட்டாவில் அதிகப்படியான மாணவர்கள் தற்கொலை செய்து கொள்ளும் சூழலை ஆராய குழு அமைக்கப்பட்டது. இக்குழு இந்தத் தேர்வின் கொடுமான பக்கத்தை வெளிச்சம் போட்டுக் காட்டி உள்ளது.**

**நீட பயிற்சி மையம் என்பது ரூபாய் 10 ஆயிரம் கோடி வர்த்தகம் என்றும் இந்த ஆணையம் கூறியுள்ளது. சிலரின் சுயநலத்துக்காக - அவர்கள் ஒன்றிய அரசின் உயரதிகார மையங்களைக் கையில் போட்டுக் கொண்டு நீட தேர்வுக் கொள்ளையை நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார்கள் என்பதை இந்த அறிக்கை அம்பலப்படுத்தி இருக்கிறது.**

நீட தேர்வுக்கு எதிராக உச்சநீதிமன்ற தலைமை நீதிபதி சந்திரசூட அவர்கள், "அரசின் கொள்கைசார்ந்த முடிவில் நீதிமன்றம் தலையிடாது என்றாலும், மாணவர்கள் கோரிக்கையை ஏற்று மாற்றம் செய்ய வேண்டியது அரசின் கடமை. மாணவர்களுக்கு அநீதி இழைக்கப்பட்டால் அதில் தலையிட வேண்டியது நீதிமன்றத்தின் கடமை. நீட தேர்வு குறித்த வழக்குகளின் எண்ணிக்கை லட்சக்கணக்கான மாணவர்களின் விருப்பங்களை மட்டும் உணர்த்தவில்லை. மருத்துவக் கல்வியில் சீர்திருத்தம் தேவை என்பதையும் அது குறிக்கிறது" என்று சொல்லி இருந்தார்.

வழக்குகள் மட்டுமல்ல; மரணங்களும் நீட தேர்வை அகற்றியே ஆகவேண்டும் என்பதை உணர்த்துகிறது.

**தனியார் கோச்சிங் சென்டர்களில் பல லட்ச ரூபாய் கட்டிப் படிக்க வசதியானவர்களின் வசதிக்காக உருவாக்கப்பட்டது இந்தத் தேர்வு. ஏழை எளிய மாணவர்கள் மருத்துவக் கல்லூரிக்குள் வரக்கூடாது என்று தடுப்பதற்காக உருவாக்கப்பட்டது இந்த நீட தேர்வு. இதனை ஒழித்தே ஆக வேண்டும். 'இந்தியா' கூட்டணி ஆட்சி அமைந்தால் உடனே இந்த நீட தேர்வுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைக்கப்படும். அதற்கு முன்னோட்டமாகத்தான் இந்த கையெழுத்து இயக்கத்தை இளைஞர் அணி - மாணவர் அணி - மருத்துவ அணி ஆகிய மூன்று அணிகளும் தொடங்கி உள்ளன.**

**இந்தக் கையெழுத்துகள் நீட தேர்வை நிச்சயம் நொறுக்கும்.**

## தமிழ்நாட்டில் வடகிழக்கு பருவமழை தொடக்கம்!

சென்னை, அக. 21-  
 இந்திய வானிலை ஆய்வு மைய தென் மண்டலத் தலைவர் எஸ்.பாலசுந்தரன், இந்தியாவில் இருந்து தென்மேற்கு பருவமழை அக. 19ம் தேதி (நேற்று முன்தினம்) முதல் விலகியுள்ளது. தென் மேற்கு பருவமழைக் காலத்தில் தமிழகத்துக்கு 35 செ.மீ. மழை கிடைத்துள்ளது. இது வழக்கத்தை விட 8 சதவீதம் அதிகம். சென்னைக்கு 77 செ.மீ. மழை கிடைத்துள்ளது. இது வழக்கத்தைவிட 74 சதவீதம் அதிகமாகும்.

இந்நிலையில், வரும் 22ம் தேதி தமிழகம் உள்ளிட்ட தென் இந்தியப் பகுதிகளில் வடகிழக்கு பருவமழை தொடங்க வாய்ப்புள்ளது என்று கூறியுள்ளார்.



தமிழ்நாடு அரசின் புரட்சிக்கவிஞர் பாரதிதாசன் விருந்தாளரும், கோவை கலாநிதி பாவேந்தர் பேரவை நிறுவனருமான புலவர் செந்தலை கவுதமன் மற்றும் பாவேந்தர் பேரவை தோழர் உள்ளிட்ட பெறுப்பாளர்கள் திருச்சி பெரியார் மாளிகை வருகை தந்து "தாய் விடில் கலைஞர்" மற்றும் இயக்க நூல்களை வாங்கினர். திருச்சி பெரியார் மாளிகையில் தந்தை பெரியார் பயன்படுத்திய பிரச்சார ஊத்தி (வேள்) முன்பு ஒளிப்படம் எடுத்து மகிழ்ந்தனர். திராவிடக் கழக மாநில ஒருங்கிணைப்பாளர் இரா.ஜெயக்குமார், திருச்சி மாவட்ட தலைவர் ஞா.ஆரோக்கியராஜ் ஆகியோர் உடன் உள்ளனர்.

**கழகத் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நல்வாழ்த்துகளுடன் - கடலூர் கிழக்கு மாவட்டச் செயலாளர்**

## அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் புதல்வி மணவிழா!

**அமைச்சர்கள் - கழக முன்னணியினர் வாழ்த்து!**

சென்னை, அக. 21-  
 கழகத் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் நல்வாழ்த்துகளுடன் கடலூர் கிழக்கு மாவட்டக் கழக செயலாளர் - வேளாண் துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் - செந்தமிழ்ச் செல்வி ஆகியோரின் புதல்வி டாக்டர் எம்.ஆர்.கே.பி.

சென்னை - கீழ்ப்பாக்கம் லாண்டன்ஸ் ரோடு ஆர்.கார்த்திக் - நீதியரசர் திலகவதி ஆகியோரின் புதல்வர் டாக்டர் கே.சித்தார்த்துக்கும் மணவிழா 25.10.2023 - புதன்கிழமை அன்று காலை 9 மணிக்கு, சென்னை திருவான்மியூர், ஸ்ரீராமச்சந்திரா கன்வென்ஷன் சென்டரில் நடைபெறுகின்றது.

முன்னதாக மணவிழா வரவேற்பு நிகழ்ச்சி 24.10.2023 செல்வாய்க்கிழமை அன்று மாலை 6 மணிக்கு கலை இல மணி சென்னை வானொலி புகழ் அ.பார்த்திபனின் நாதல் வர இசை வர்த்திய குழுவினரின் மங்கள இசை நிகழ்ச்சியுடன் நடைபெறுகின்றது.

இம்மணவிழா மற்றும் மணவிழா வரவேற்பில் அமைச்சர் பெருமக்கள், தலைமைக் கழக நிர்வாகிகள், மாவட்டக் கழகச் செயலாளர்கள், இந்நாள் ஒன்றிய, மாநில அமைச்சர் பெருமக்கள், முன்னாள், இந்நாள் சட்டமன்ற,

நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், உள்ளாட்சி மன்றப் பிரதிநிதிகள், கழக சார்பு அணிகளின் நிர்வாகிகள், தோழமைக் கட்சித் தலைவர்கள், கழக நிர்வாகிகள், கழக முன்னோடிகள் கலந்துகொண்டு மணமக்களை வாழ்த்துகின்றனர். மணவிழாவிற்கு வருகை தருவோரை கடலூர் கிழக்கு மாவட்டக் கழகப் பொருளாளர் எம்.ஆர்.கே.கதிர்வன் வரவேற்கிறார். மாவட்டச் செயலாளர் - அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் நன்றி கூறுகிறார்.

**என்.கொதமன், உ.மதிவாணன், ஜானிடாம் வர்கீஸ் பங்கேற்பு!**

## நாகை மாவட்டத்தில் வடகிழக்குப் பருவ மழை முன்னேற்பாடுகள் குறித்து ஆய்வு!

**சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி தலைமையில் நடைபெற்றது!**

நாகை, அக.21 -  
 நாகை மாவட்டத்தில் வடகிழக்கு பருவ மழை முன்னேற்பாடுகள் பணிகள் குறித்த அனைத்துத் துறை அதிகாரிகளுடனான ஆய்வு கூட்டம் நாகை மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் உள்ள கூட்ட அரங்கில் நடைபெற்றது. ஆய்வு கூட்டத்திற்கு சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி தலைமை தாங்கி பேசுகையில் நாகை மாவட்டத்தில் சென்ற வருடம் 630 மி.மீ. மழை பெய்துள்ளது. வெட்டாறு உள்ளிட்ட 814 முக்கிய நதிகளின் கரைகள் நீர் வள ஆதாரத்துறை மூலம் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. 5000 மணல் மூட்டைகள், 20 யூனிட் மணல், 65 ஆயிரம் காலி சாக்கு பைகள், 1250 சவுக்கு கூட்டைகள் இருப்பு வைக்கப்பட்டுள்ளது.

நீர் நிலைகளை நீர் வள ஆதாரத் துறையால் கண்காணிக்கப்பட்டு வருகிறது. தீயணைப்புத்துறை, நெடுஞ்சாலைத் துறை, வேளாண் பொறியியல் துறை மற்றும் ஊரக வளர்ச்சித் துறை அலுவலகங்களில் போதிய அளவு ஆள்கள், டிரைவர்கள், டிராக்டர்கள், டிரைவர்கள், டிரைவர்கள் போன்ற இயந்திரங்கள் உள்ளன.

ஆபத்தில் சிக்கிய பொது மக்களை விரைந்து காப்பாற்றக்கூடிய உபகரணங்கள் இருப்பில் உள்ளது. பெரும் மழைக்காலங்களில் 73 திருமண மண்டபங்கள், 145 பள்ளி கட்டிடங்கள், கல்லூரிகள் மற்றும் சமூக சுகாதார மக்களை தங்க வைத்து உணவு வழங்க

தயார் நிலையில் உள்ளன. புயல் பாதுகாப்பு மையங்கள் மற்றும் பேரிடர் பாதுகாப்பு மையங்கள் 17ல் அடிப்படை வசதிகள் செய்யப்பட்டுள்ளது. மேலும் கூடுதலாக அடிப்படை வசதிகளையும், பராமரிப்பு பணிகளையும் மேற்கொள்ள பணிகள் முடிக்கி விடப்பட்டுள்ளது.

நும், தமிழ்நாடு மீன் வளர்ச்சித் துறை அமைச்சர் என்.கொதமன், தாட்கோ தலைவர் உ.மதிவாணன், நாகை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ஜானிடாம்வர்கீஸ், காவல் கண்காணிப்பாளர் ஹர்ஷ்சிங், நாகை நகரக் கழகச் செயலாளரும், நகர்மன்ற தலைவருமான இரா.மாரிமுத்து, மாவட்ட ஊராட்சி தலைவர் உமாமகேஸ்வரிசங்கர், மாவட்ட வனஅலுவலர் அபிஷேக்தோமர், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் பேபி, மாவட்டக் கழக துணைச் செயலாளர் ஆர்.மணிவண்ணன், தலைஞராயிறு ஒன்றியக் கழகச் செயலாளர் மகா. குமார், மாவட்ட விவசாய அணி அமைப்பாளர் எஸ். பால்ராஜ் மற்றும் பல்வேறு துறை அதிகாரிகள் கலந்து கொண்டனர்.

மனிதர்களை விண்ணுக்கு அனுப்பும்

## ககன்யான் கலன் சோதனைக்கான கவண்டலின் தொடங்கியது!

ஸ்ரீஹரிகோட்டா, அக. 21-  
 ரஷியா, அமெரிக்கா, சீனா ஆகிய நாடுகளைத் தொடர்ந்து விண்ணுக்கு மனிதனை அனுப்பும் முயற்சியில் இந்திய விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிறுவனமான இஸ்ரோ தீவிரமாகச் செயல்பட்டு வருகிறது.

இதற்காக ககன்யான் என்ற திட்டம் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. அந்தத் திட்டத்தின் கீழ் தரையில் இருந்து 400 கி.மீ. தொலைவுள்ள புவிதாழ் வட்டப் பாதைக்கு விண்கலம் மூலம் 3 வீரர்களை அனுப்பி, அவர்களை மீண்டும் பூமிக்கு பாதுகாப்பாகத் திருப்பி அழைத்து வர இஸ்ரோ முடிவு செய்துள்ளது.

இந்தத் திட்டத்தை 2025ம் ஆண்டில் செயல்படுத்த இஸ்ரோ திட்டமிட்டுள்ளது. அதற்கு முன்னதாக 3 கட்ட பரிசோதனை முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட உள்ளன. அதன்படி, முதல்கட்ட சோதனை நிகழ்வானது ஸ்ரீஹரிகோட்டாவில் உள்ள முதலாவது ஏவுகணத்தில் இருந்து இன்று (சனிக்கிழமை) காலை 7 மணிக்கு நடைபெற உள்ளது. மனிதர்களை விண்ணுக்கு சுமந்து செல்லும் மாதிரி கலனை தரையில் இருந்து 17 கி.மீ. தொலைவு வரை அனுப்பி மீண்டும் அதை பாதுகாப்பாக பூமிக்குக் கொண்டு வந்து வங்கக் கடலில் இறக்கப்படும். அங்கிருந்து கலன் மீட்கப்படும்.

இதற்காக கவண்டலின் நேற்று காலை 8 மணிக்கு தொடங்கியது. இந்தச் சோதனைக்கு டி.வி.டி.1 என்ற ஒற்றை பூஸ்டர் திறன் கொண்ட ராக்கெட் பயன்படுத்தப்படுகிறது. பூமியில் இருந்து புறப்பட்டு சுமார் 17 கி.மீ. உயரத்தில் ராக்கெட் சென்றதும் மாதிரி கலன் தனியாக பிரிந்தவிடும். அது பாராகூட்கள் மூலம் மெதுவாக ஸ்ரீஹரி கோட்டாவில் இருந்து 10 கி.மீ. தொலைவில் உள்ள வங்கக் கடல் பகுதியில் பாதுகாப்பாக இறக்கப்படும்.

**முரசொலி**  
 வீழ்வது நாமாக இருப்பினும் வாழ்வது தமிழாக இருக்கட்டும்

**உங்கள் முரசொலி எங்கேயும், எப்போதும் உங்கள் கைகளில்...**

ANDROID APP ON Google play  
 Download on the App Store

www.murasoli.in

Download Murasoli Now!!!